
Basic Linux Network Command (ตอนทีÉ 2) 

นายเกรียงศักดิ ์นามโคตร ( Mr.Jodoi ) เรียบเรียง 

การตรวจสอบ IP Gateway 

สามารถตรวจสอบค่า Default Gateway ได้ด้วย command   route หรือ  route –n  ดังรูปด้านล่าง 

 

    
 

ให้สังเกตบรรทัด ทีÉค่า Destination  เป็น 0.0.0.0  ตรงส่วนของ Gateway  ค่า IP Address ทีÉแสดงในตําแหน่ง

นีจะคือค่า Ê Default Gateway  คล้ายๆกับค่า Default Route  ความหมายคือ IP ทีÉไม่ได้ประกาศ Static route ไว ้ 

ก็จะวิงไปทาง É Default Gateway นันเอง ดังรูปด้านล่าง เป็นตัวอย่าง É Linux Server ทีÉมีการประกาศ Static 

Route ไว ้   

 

 
 

การแก้ไข IP Gateway 

การแก้ไข IP Gateway นัน สําหรับ Ê Linux Redhat , Fedora หรือ CentOS ทีÉติดตัง Ê Base ไว ้จะ

สามารถใช้ command setup ได้  ดังด้านล่าง  

 



และจะมีเมนูขึนดังภาพด้านล่างÊ  

 

 
 

ให้ไปทีÉเมนู Network configuration    Edit Devices   eth0 (eth0)   เพืÉอทําการแก้ไข IP Address 

และ Subnet Mask   ตามรูป 

 

 
 



 
 

 
 

แก้ไขตรงส่วน ค่า Default gateway IP  เมืÉอแก้ไขเสร็จแล้วให้เลือก OK และ  Save&Quit      

เมืÉอมีการเปลีÉยนแปลง config ต้องทําการสัง É restart service network เสมอ ตามรูปด้านล่าง  โดยใช้ 

command   /etc/init.d/network  restart   

หรือ command    service  network  restart ก็ได้  

 



 
 

 

หรือสามารถทําการแก้ไข file network โดยใช้ command vi ดังด้านล่าง 

 

 
 

 
 

ให้ทําการแก้ไขในส่วนของ GATEWAY  หลังจากนันทําการสัง Ê É restart service network  

และทําการตรวจสอบ IP Gateway ว่าเปลีÉยนไปจริงหรือไม่ด้วย command  route –n  อีกครังÊ  

 

 

สําหรับใน Linux Debian หรือ Ubuntu  นันให้ทําการแก้ไข Ê file  interfaces  ด้วย command vi ดัง

รูปด้านล่าง 

 

 
 

แก้ไขในส่วนของ  gateway 



 
 

ต้องทําการสัง É restart service networking  เสมอ ตามรูปด้านล่าง   

โดยใช้ command   /etc/init.d/networking  restart   

 

 
 

และทําการตรวจสอบ IP Gateway ว่าเปลีÉยนไปจริงหรือไม่ด้วย command  route –n  อีกครังÊ  

 

โปรดติดตามอ่านตอนทีÉ 3 ต่อไป 

 

ผมหวังว่าบทความนีคงจะก่อให้เกิดประโยชน์ไม่มากก็น้อยสําหรับผู ้ ทีÉÊ ใชง้าน unix หรือ Linux อยู่

นะครับ 
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